

se ji je dobro godilo; kajti ni mogla strpeti, da v nedeljo in ob praznikih ne bi šla k službi božji. Lepo je to od 17 let starega dekleta, a žal, takih je dandanes malo. Večina jih misli, če se jim dobro godi, lahko na Boga pozabijo.

Dolnja Lendava. Vinogradniki, ki jih je deževno vreme že par dni zadržalo, da niso mogli obrezovati, so pridno na delu. Sliši se iz marsikaterih zidanice prijetno petje, ker naši kmetje ob literčku dobrega pridelka pozabijo vsaj začasno na vse križe in težave.

Dolnja Lendava. Prejšnji mesec je kupil pišarno dr. Černet dr. Štupica, ki že sedaj redno vrši svoje posle in ki ga toplo priporočamo. Dr. Černetov koncipijent g. Ude je radi tega zapustil Doljno Lendavo in odšel v drugi kraj. G. Udetu, dobremu pevcu in družabniku, želimo v novem kraju mnogo srečel

Razveljavljene občinske volitve.

Cerkvenjak.

Upravno sodišče v Celju je pod št. A 434-33-7 izdalo sledečo odločbo:

Zoper občinske volitve, ki so se dne 15. oktobra 1933 vršile v občini Cerkvenjak (pošta Sv. Anton v Slov. goricah), okraj Maribor levi breg, se je v volivnem imeniku vpisani F. Soko iz Cerkvenjaka dne 22. oktobra 1933, torej v odprtem roku osmih dni po dnevu volitev, pritožil na upravno sodišče v Celju.

Upravno sodišče je po par. 50 zakona o občinah v nejavni seji odločilo:

Pritožbi se ugotovi in se razveljavijo občinske volitve radi nepravilnega postopanja volivnega odbora s tem, da se morajo po par. 50, odstavek 5, zakona o občinah v mesecu dni od dneva prejema te odločbe vršiti nove volitve.

Zoper to odločbo ni pravnega sredstva.

Razlogi:

Na pritožbo zgoraj imenovanega je upravno sodišče po pregledu pritožbe in vseh volivnih spisov ugotovilo, da so se pri volitvah v občinski odbor zgoraj navedene občine dogodile sledeče nepravilnosti:

Glasom soglasnih izpovedb kot priče zaslišanih članov volivnega odbora Štumpfa Ludovika, Novaka Martina in Bezjaka Alojza se je na dan volitev javil Lovrenčič Vinko kot predstavnik liste Balaškoviča Alojza. Ker njegovo ime ni bilo napisano na kandidatni listi, ki jo je imel volivni odbor, in ni bilo označeno, da je on predstavnik te liste, je volivni odbor sklenil, da Lovrenčič Vinko nima pravice prisostvovati volivnemu postopanju na volišču kot predstavnik Balaškovičeve liste, četudi se je Lovrenčič koj izkazal, da je res predstavnik, s tem, da je predložil volivnemu odboru izvirno uradno potrdilo okrajnega sodišča pri Sv. Lenartu v Slov. goricah z dne 12. oktobra 1933, Sn 127-25-33 o tem, da je on predstavnik Balaškovičeve liste, njegov namestnik pa Roja Jakob.

Glasom zapisnika o poslovanju volivnega odbora pred glasovanjem se je ta sklep Lovrenčiču takoj objavil, nakar je le-ta zapustil volivni lokal.

Iz navedenega izvira, da se je Lovrenčič takoj, torej še pred sklepanjem, zadostno legitimiral, da je predstavnik Balaškovičeve liste. Potemtakem je bila radi gori navedenega neupravičenega ukrepa volivnega odbora Balaškovičevi listi v nasprotju s predpisom par. 34 zakona o občinah odvzeta možnost kontro-

le nad poslovanjem volivnega odbora, ter je radi tega to poslovanje izgubilo enega najvažnejših pogojev verodostojnosti, to tem bolj, ker so vsi člani volivnega odbora — kakor je razvidno iz glasovalnih seznamov — volili za pritožitelju nasprotno Zimičevo listo.

Radi navedene nepravilnosti je moralo upravno sodišče po 5. odstavku par. 50 zakona o občinah odločiti, kakor je zgoraj navedeno.

Celje, dne 4. januarja 1934.

Gospodarske zanimivosti.

Zakaj je sladkor tako drag?

Zato, ker zaslužijo sladkorne tovarne v naši državi ogromne dobičke, samo tovarna v Novem Vrhasu je zaslužila predlani 18 milijonov Din, in lani 14 milijonov Din čistega dobička. Poleg tega pa je davek okrog 6 Din na 1 kg.

Ali bodo predvojne obveznice kedaj izplačane?

Naši denarni zavodi imajo nad 80 milijonov staroavstrijskih obveznic. K tem pridejo še obresti za okoli 50 milijonov Din. Finančni minister je leta 1930 obljubil, da bo vlada to stvar uredila in izplačala, ker je država dolžna to storiti po mirovnih pogodbah. Zadeva pa še sedaj v letu 1934 ni rešena.

Kje sodišča nalagajo denar mladoletnih?

Sodišča so nalagala denar v javnovarnih denarnih zavodih, za katere jamči občina, okraj, banovina. Sedaj je prišel nalog, da se mora ta denar brezpogojno izročiti državnim hipotekarnim banki.

Nova trošarina na kavo.

Na 1 kg kave je upeljana nova trošarina po 8 Din.

Podražene menice.

Z 21. marcem t. l. stopijo v veljavo nove menice.

Trgovinska pogodba z Nemčijo.

Nemčija vidi, da bo hudo trpela, če ne bo imela izvoza. Zato ne bo več zapirala mej za uvoz kmetijskih pridelkov iz one države, ki uvaža iz Nemčije. Naša država se pogaja z Nemčijo.

Kako je padel naš izvoz?

Od leta 1932 do danes po teži za 50%, po vrednosti za 85%. Izvažamo torej le še 15% tega, kakor leta 1932.

Lesna trgovina s Francijo.

Francoska vlada je dovolila Avstriji 15.000 vagonov, Jugoslaviji pa 15.000 kub. metrov, to je točno 5% tega, kar Avstriji, Jugoslaviji in Franciji sta zaveznici, zato se vsak zaveden Jugoslovan čudi, kako je to od strani Francije mogoče.

Opozorilo gozdnim posestnikom!

Ako se seka les na posestvih, ki merijo nad 50 ha gozda, se mora ta les žigosati. Le v slučaju sekanja hmeljev, lestev, drv in kolja ne. Žig mora biti zelen in sicer ali od posestnika, ali od lesnega trgovca, če je kupil les v gozdu. Za les, ki se izvaža iz območja banovine, so vpeljane »izvoznice«,

ki se dobijo na županstvu takse prosto. Če se kdo po tem ne ravna, se mu les zapleni! Gozdni posestniki, zapomnite si to določbo!

Nekaj davčne statistike.

Leta 1930 je bilo izterjanih v vsej državi neposrednih davkov za 2,319 milijonov Din, od teh iz Dravske banovine za 219,2 mil. D. Vsled krize je leta 1931 padel donos neposrednih davkov na 1,788 mil. ali na 77% svote iz leta 1930. Dravska banovina pa je plačala v tem letu neposrednih davkov skoraj 198 mil. ali 90% prvotne svote. L. 1932 je padel donos neposrednih davkov na 1,717 mil. ali na 74% svote iz leta 1930. Dravska banovina po je to leto plačala 182,3 mil. ali 84%, torej za 10% več, kakor pa je znašalo državno povprečje. Vsled strožje prakse se je donos neposrednih davkov dvignil v letu 1933 na 2,070 mil. ali 89% svote iz leta 1930. Dravska banovina pa je plačala 220,9 mil. ali 101% svote iz leta 1930. V Drinski banovini so to leto plačali le 53%, v Beogradu le 73%, v Primorski banovini le 67% davkov kot v letu 1930. — Davčna obremenitev na glavo prebivalca je znašala v vsej državi 145 Din, v Dravski banovini pa 198 Din. Višja je davčna obremenitev le v Beogradu ter v bogati Donavski banovini, ki je naša žitnica. Da je višja v Beogradu, kjer je sedež vseh velikih družb, je le naravno, a je treba upoštevati, da so v davčnih prispevkih Beograda tudi donosi iz vse države.

Lukolela na ekvatorju v belgijskem Kongu, 20. XII. 1933.

Potovanje v Afriko.

Anton Kramberger, misijonar.

(Dalje.)

V Lobitu je izstopilo tudi precej potnikov. Namenjeni so v Elizabethville, kjer so veliki rudniki premoga in zlata, dijamantna polja in plantaže kave, kavčuka, sladkornega trsa, tobaka ter najrazličnejših palmnih nasadov. Iz tega mesta, ki je v posesti Portugalske, je izpeljana železnica v južni Kongo, ki je najbogatejši del cele kolonije. O tem vam bom pozneje natančno poročal, ko se bom malo bolj vživel v te razmere.

Krog poldneva je ladja dvignila sidro in odplula proti izlivu reke Kongo v morje. Vožnja je bila mirna, le ko smo se bližali izlivu, nas je morje še enkrat prav pošteno zazibalo. Mislil sem si: za slovo mora tudi nekaj biti.

Reka Kongo je pri izlivu široka 25 km. Voda je temnorjave barve, skoraj malo rdeča. Zelo bogata je na najrazličnejših ribjih vrstah; v njej tudi živi še obilo povodnih konjev, ali kakor jim tu pravijo: hipopotam; seveda tudi krokodilov ne manjka, vsled česar je kopanje v reki zelo nevarno. Kopaljšča morajo biti dobro ograjena z močnimi koli ter obdana s posebno mrežo.

Iz mesta Banana, ki leži ob izlivu reke v morje, je pripeljal neki parnik okrog 150 zamorcev za dela na ladiji. Posadka ladje je bila od dolge vožnje že precej izmučena. Bili so po večini krepki in postavni fantje, pri delu dokaj spretni in urni. Plačani pa so tako slabo, da noben delavec v Evropi ne bi delal za to ceno. Brez hrane dobivajo na dan po 1 belgijski frank (Din 1.30)! Delati morajo od petih zjutraj do os-